



春风拂十里,最美新安江 剑心/摄

莫负烟花三月天,春游江淮请您来!



暖春,花与人相宜 范柏文/摄



田园……一不小心,就被这片绝美的春色惊艳。记者通过那些花儿、那些水光、那些山色、那些乐趣、那些美味带你领略江淮大地的撩人春色!

□ 记者 张贤良

春游江淮·那些花儿

三月的安徽,是花的海洋。记者通过梳理发现,今年,安徽各地“以花为媒”举办丰富多彩的文化旅游节。赏花游日益受到人们欢迎,成为春季旅游的主打产品,赏花游正逐渐成为一种重要的“春天经济”。

杜鹃——岳西

春日赏花,杜鹃是不可或缺的“主角”。位于大别山腹地的岳西天峡风景区一公里长“杜鹃花长廊”即将进入花盛期。3月30日,“中国大别山(安徽·岳西)天峡第二届杜鹃花文化节”即将开幕,将持续到4月28日,航拍大赛、首届婚纱摄影基地启动、抖音视频大赛、天峡春季登山大会等活动悉数登场。

桃花——宣城

桃之夭夭,灼灼其华。宣城“浴见寒亭·遇见桃花”第一届桃花节将于3月23日开幕,持续至本月30日。满园桃花盛放,如临粉色仙境。桃花节期间,游客朋友不仅能欣赏到盛放的桃花,还能欣赏到舞狮、太极拳、小品、广场舞、地方戏曲等多种精彩演出节目;更能参与主办方组织的

浪漫观影、桃园新春健步走、科普农场、游园寻宝、篝火晚会、厨艺大比拼、书画桃花等一系列趣味活动并赢取丰厚奖品。

油菜花——枞阳

“大美枞阳·景上添花”枞阳县首届油菜花旅游文化节将于3月30日拉开帷幕,届时不仅有美丽的油菜花风景和精彩的文艺演出,还将举办中国·枞阳美丽乡村摄影、美文大赛、花海美食节等10多项活动。

梨花——砀山

2019砀山梨花节于3月15日~4月15日在世界梨都砀山举行,梨花节期间将举办摄影名家作品巡展、砀山梨花节民俗展演、魅力梨乡地·骑行正阳时皖苏鲁豫三省自行车骑游大会、第七届中国砀山梨园春季国际马拉松赛等17项重点活动。

杏花——淮北

三月的黄里,春日正暖,6000亩的杏林如云似霞。3月16日,2019相山·黄里杏花节在淮北黄里杏山盛大开幕,迎来了四面八方的宾朋,送出了别出心裁的盛宴。

春游江淮·那些水光

新安江山水画廊

新安江山水画廊,位于黄山市歙县,全长约50公里,两岸徽派古民居点缀在青山绿水之间,两岸生态环境极佳,呈现高山林、山中茶、低山果、水中鱼的立体生态格局,与掩映其间的粉墙黛瓦的古村落、古民居交相辉映,配上金灿灿的油菜花,构成一幅美妙的山水国画。

这里曾激发过诗仙李白的灵感:“清溪清我心,水色异诸水借问新安江,见底何如此人行明镜中,鸟度屏风里”。曾经有作家这样感叹:“不知是山浸透了江,还是江染浸了山,人到新安江,连眼瞳都被染绿了。”徽派古民居点缀在青山绿水之间,素有“东方多瑙河之称”的新安江穿行而过。一年四季,景色各异,似一幅流动的山水画卷,故称之为新安江山水画廊。

一片油菜田,一眼望去,黄绿相间,河网密布,田舍井然,一派江南田园风光。其画面壮阔,气势如虹,令人心旷神怡。

泾县桃花潭

桃花潭,位于泾县以西40公里处,南临黄山、西接九华山,与太平湖紧紧相连。“桃花潭水深千尺,不及汪伦送我情。”从此桃花潭名闻天下,千年不绝余韵,钟灵毓秀,风光旖旎,潭面水光潋滟,碧波涵空。潭岸怪石耸立,古树青藤纷披,春季绿毯如毡,桃花似火如霞,飞阁危楼隐约其中,犹如蓬莱仙境,又疑武陵人家。屹立千年的垒玉墩,深藏奥妙的书板石、李白醉卧的彩虹岗、踏歌声声的古岸阁、青砖黑瓦的古民居……桃潭烟波使人陶醉,桃林春色让您留恋,移步皆成景、四时景宜人。

大别山彩虹瀑布

大别山彩虹瀑布风景区位于安庆市岳西县黄尾镇境内,距岳西县城和霍山县城均为34公里,离济广高速六潜段黄尾出口1.5公里,下高速两分钟便可到达景区停车场。景区特色景点为:梦幻彩虹瀑布和原生态猴河峡谷,还有历经猴河与黄尾河交汇后洪水冲刷而形成的许多河心洲、小岛,从而组成了数千米的山水画廊,因此大别山彩虹瀑布风景区可谓峡谷、瀑布、丽水、文化为一体的山水景区。阳光透过水雾呈现出一道道绚丽的彩虹,游人身临其境,人行虹移,似有梦幻感觉。

舒城万佛湖

万佛湖风景区位于舒城县城西南,距省会合肥不足80公里。以龙河口水库为主体,南有万佛山,东有万佛温泉(西汤池温泉),山水相依,树拥花簇,被誉为“省城后花园”。这里一碧万顷,波光潋滟,绿岛浮动,百鸟翔集,舟帆点点。湖中66岛,已有燕子、万佛、钓鱼、风情、藏仙、双龙等11个岛屿开发风情表演、野生动物观赏、水上飞机等游乐项目。(下转05版)

芜湖响水涧

芜湖响水涧,不输婺源的安徽风光。这里有一条山涧,里面水量充沛,溪水潺潺,特别是雨季,更为壮观,下雨天水声与众不同,发出“咚咚锵锵”的声音,像金锣金鼓在一齐敲打,响声清亮,故名“响水涧”。

响水涧附近一片油菜花地,有10万亩之多。铺天盖地,汹涌澎湃,叹为观止。沟渠纵横,河网密布,田舍井然,自有一派水乡田园风光。其间的河滩上有树数株,据此,有人说它是安徽的婺源。每到三月底,站在山顶,脚下是



红梅点点枝头俏 范梦琪/摄